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КИЧКИРУК Тетяна  

 

КОНСТРУКТИВНІСТЬ ТРАДИЦІЇ ЄВРОПЕЙСЬКОСТІ УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ 
В СУЧАСНИХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСАХ 

 
Наближення до сучасних європейських цінностей, європейського буття реалізується на 

шляхах поглиблення розуміння та освоєння, з одного боку, особливостей культурних 
традицій, європейськості національно-культурного українського буття, а з іншого – 
універсальних цінностей європейського світу. Сучасні євроінтеграційні процеси України 
цілком виправдано можуть і повинні розглядатися саме як повернення до сім’ї цивілізованих 
європейських народів, повернення, закорінене в історичних та культурних здобутках 
українського народу.  

Повнота, адекватність сприйняття та збагачення відмінностей європейської 
ментальності, європейських культур від українських традицій можуть бути різними за їхнім 
ступенем. Але стати і бути європейцем для українця, у повному сенсі цього поняття, означає 
не пропорційне звуження національного культурного простору та «переселення» в інші 
культурні світи, а навпаки – поглиблення і розширення якраз умов та перспектив 
національно- культурного досвіду особистісного буття. Бути європейцем – практично 
реалізувати інтелектуально-духовні здобутки, індивідуальні зусилля сприйняття і 
переосмислення цінностей інших культур у просторі збагачення розуміння вимірів 
національно-культурного буття та поглиблення внутрішнього душевно-духовного життя, 
переконань та переконаностей особистості. Так, лейтмотивом європейськості національно-
культурно вихованої та вмотивованої особистості покликані слугувати взаємоприйнятливі 
ідеї самоцінності людської особистості, громадянськості соціального суб’єкта. 

Змістовну еврестичну роль у цьому відношенні може виконувати, на наш погляд, 
запропонований Полем Рікером підхід: «З одного боку підтримувати універсальну 
претензію, пов’язану з кількома цінностями, де універсальне і історичне перетинаються, з 
іншого боку, пропонувати цю претензію як предмет дискусії не на формальному рівні, а на 
рівні переконань, що стосуються конкретного життя» [1, С. 346].  

(По)воєнна українська дійсність відзначена глибинними процесами якраз подальшого 
рефлексування, наповнення усіх сфер буття національно-культурними традиціями, 
пробудженням зацікавленності до укаїнського як такого, особливо, серед молоді. Зміцненням 
добростверджувальних, за їхніми практичними спрямуваннями, процесами формування 
справжньої людяності, про що засвідчують поширення волонтерства та щирість у ставленні 
українців до тимчасово переселених осіб. Безперечно, ми маємо констатувати, що досвід 
громадянськості в умовах (по)воєнної української дійсності в статусі чинника зміцнення, 
стабілізації останньої, неможливо переоцінити. Як і, отже, налаштованість на індивідуально-
особистісне ставлення українців до явищ та процесів громадянсько-політичногоо життя. 
Прояви громадянськості (демонстрація європейськості) – глибока переконаність у 
беззастережній пріоритетності особистісної відповідальності, заснованої на рішучості 
правдивого сприйняття та розуміння явищ і процесів громадсько-політичного життя, на 
збагаченнях вагомості вироблених умінь та навиків розрізнення істотного засадничо-
демократичного, плюралістичного – від догматичного, від рецедивів руйнації критичного 
мислення та, зрештою, відвертої агресії, в усіх її проявах, як природнього самозбереження 
усіх тоталітарних деспотичних режимів. 

Інтегративно-конструктивними чинниками рефлексивно-громадянського зміцнення 
європейськості українців покликані бути як успадковані, так і сучасні форми громадянської 
активності, їх творче поглиблення та масштабування. Це, так би мовити, унаочнює процес 
формування повноцінного здорового життя, дозволяє безпосередньо, у повсякденному 
існуванні переконуватися у вагомості зміцнення плідної життєвої позиції, життя в цілому, на 
шляху, нехай постривалого, але все ж більш дійсного і масштабного обмеження та 
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приглушення егоїстичних зазіхань і пов’язаної з егоїзмом апатії. Адже, як наголошує далі
Поль Рікер: «Із запропонованої дискусії нічого не може вийти, якщо кожна із сторін не
прийме, що інший, універсальний за своїми можливостями, причетний до культур, що
вважаються екзотичними, шлях до можливого консенсусу може пролягати лише через
взаємне визнання в плані прийнятливості, тобто через дотримання можливої істини і
висловлювань сенсу, які спочатку здавалися чужими [1, С. 346].

Почуття громадянськості, його практична реалізація демонструють розуміння
людиною-громадянином життєвості свого статусу – носія розвиненої громадянської
свідомості, громадянської відповідальності, громадянських прав і т.д., коли актуалізуються
духовно-інтелектуальні якості особистості. Як життєстійкісно цілезорієнтовуючі
громадянина свідомість та досвід практичної участі в громадському житті є важливішими
чинниками інтенсифікації процесів комунікації та поглиблення проявів людяності
європейської солідарності.
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